

宁波高新区(新材料科技城)一角。



# 争出新机遇 抢出新速度 高新区:打造引领宁波创新发展核心战略平台

今天,宁波高新区(新材料科技城)召开全面落实“六争攻坚”推进大会,认真贯彻全市“六争攻坚”动员大会精神,部署各领域的重点工作,努力推进高新区(新材料科技城)经济建设发展走在全市前列,确保国家自主创新示范区建设起好步、开好头。

“为全面认真贯彻落实全市‘六争攻坚’动员令,我们正以国家自主创新示范区和新材料科技城建设为抓手,坚持科产城融合发展,努力打造全市科技成果的原创地和集散地、高端人才的栖息地、新兴产业的孵化器,加快建成引领宁波创新发展的核心战略平台。”宁波高新区(新材料科技城)管委会主任、党工委书记黄利琴说。

## 1 项目争时抢速 吹响发展攻坚集结号

新材料国际创新中心是宁波新材料科技城启动建设后的第一个示范性项目。经过两年多的紧张建设,这个占地面积167亩的项目一期工程已完成全部主体施工,将于3月完成竣工验收。

“在项目建设的同时,我们已经聚焦大机构的引进,放眼全球、精准定位、主动出击。目前,国内外一些重要的科研机构、

多家知名企业已达成入驻意向。”高新区(新材料科技城)新材料科技城管理局相关负责人说。

综合发挥各招商团队力量,锁定科技前沿领域。去年,高新区(新材料科技城)重点引进了拓邦智能控制器、赣锋锂业、华为“沃土工场”等一批优质项目。今年,该区将主动寻找、主动争抢,再引进2至3家新材料重量级

研发机构和1至2个50亿元以上的标杆型项目,以大项目带动区域大发展。

聚焦重大平台建设,除了新材料国际创新中心,国际智造社区、智造创新谷等平台也在如火如荼建设中。未来两年,高新区(新材料科技城)安排续建和开工重大项目达21个,计划投资125亿元。其中,今年就将新开工建设30万平

方米的创新创业载体,盘活30万平方米的厂房楼宇资源;开工建设北区新材料联合研究院项目,全面拉开科技城北区的建设框架。

以建设国家自主创新示范区为契机,高新区(新材料科技城)聚焦政策先行先试和体制机制创新,努力推动省市三个层面出台具有突破性的政策意见,将推出支持创新创业的“黄金八条”,提请开展三条国家试点政策。探索建立科技成果产业化共享机制,有效发挥“一区多园”的辐射带动作用。

## 2 产业谋高图新 战略性新兴产业强劲领跑

经过近年来的发展,高新区(新材料科技城)产业结构进一步优化,高新技术产业和战略性新兴产业增加值占规模以上工业增加值比重分别达87%和52%。新材料、智能制造和生命健康三大主导产业加快发展,均胜集团、永新光学等16家企业入选市级重点培育名单。研

发设计、检测认证、信息技术等科技服务业加快发展,科技服务业增加值占服务业增加值比重达42%。

产业争先,最终要靠企业争先来实现。“为积极对接宁波‘中国制造2025’试点示范城市建设,我们修订完善了产业发展政策,并

深入开展‘初创一瞪羚一独角兽’创新型中小企业梯队培育。”黄利琴表示,高新区(新材料科技城)打算用三年的时间,打造一批制造业单项冠军和“专精特新”名产品,培育一批百亿级龙头企业、行业骨干企业、高成长企业和小巨人中小企业。

与此同时,高新区(新材料科技城)放大集聚效应,推动新兴产业快速增长:新材料产业创新服务综合体将集聚一批高水平研发创新和技术服务机构,撬动全市新材料产业兴形成万亿级集群规模;国际智造社区力争3年内引进150家高端制造类企业,形成150亿元以上产值,成为宁波智能经济发展的重要载体;智造创新谷建设“一中心三基地”,优化业态布局,全面提升区域产业发展能级。

## 3 科技创新引领 积蓄持续发展新动能

去年,高新区(新材料科技城)带动企业科技投入14.1亿元,全社会研发经费支出占GDP比重高达7%,投入强度位列全市首位。

这两年,高新区(新材料科技城)创新引导方式,搭建服务大平台,引导企业加大研发投入。建成了全国首个新材料公共技术服务平台——宁波新材料联合研究院,累

计服务企业超过600家。围绕新材料产业培育,成功创建全省首批、宁波唯一一家产业创新服务综合体,成为国内首个新材料产业创新服务综合体。发展思路,推动激智科技、美诺华等龙头企业组建新型产业技术研究院。加快众创空间等新型孵化器建设,优化新材料众创空间,建成领航创新园,拓展提升

产业加速器,形成多层次的创业孵化格局。

“今年,我们将继续聚焦高端研发机构和高端人才团队的引进,全面升级‘高新精英计划’,探索实施高端项目上不封顶政策,建立‘孵化器—加速器—IPO产业园’一体化创业生态链,全面建设院士创新中心,搭建院士科研成果孵化

平台,打造宁波最前沿的‘人才科技资源池’。”该区相关负责人表示。

为实现这一抢才目标,高新区(新材料科技城)将结合国家自主创新示范区在政策领域的先行先试机遇,继续实施“3个5000万”的扶持政策,深入实施全市首个区级重大科技专项,加大对高端研发机构和优质创新创业项目扶持力度。制定完善科技服务业发展、重大自主创新产品首购首用等政策,不断优化区域创新创业环境。

## 4 城乡南北统筹 打造科产城融合的品质新城

过去的一年,高新区(新材料科技城)致力于新城建设,科技新城品质进一步提升:全面完成市政府下达的10项民生实事项目,9个市级重点项目有序推进;三官堂大桥、东外环、北外环、世纪大道高架、轨道交通5号线等工程建设进

展顺利,滨江绿带四期、五期、六期加快建设;72条河道和106个小微水体全部纳入河长制管理,全面完成剿灭劣V类水任务。

今年,高新区(新材料科技城)按照科产城融合发展的理念,正加快贵驷区块的开发建设和梅

墟、新明区块的优化提升,加快项目落地建设,加强城市综合治理,力争在全市率先打造成科产城融合发展的品质新城。

具体来说,深入推进重点区块规划研究,继续做好历史地段保护规划,全面提升城市空间品质。加

强土地精细化管理和节约集约利用,力争在创新型产业用地上取得突破。全面启动城乡品质争优“一统三强五提升”攻坚行动。全面实施“城市畅通、城市服务、城市生态、城市更新”四大117工程。打造三江六岸滨江休闲带,三年建成高新区绿道4公里。加快高新区养老院、新明街道文体服务中心、卫生服务中心和翔云教育地块等民生项目建设,全面提升公共服务水平。

## 5 服务质效并举 提升办事群众的满意度

2017年,高新区(新材料科技城)紧紧围绕“最多跑一次”改革要求,落实了一系列便民服务举措:在功能区中率先出台“一窗受理集成服务”实施方案;成功出台了政府投资项目快速审批实施细则,实现15个部门审批科长进驻大厅到位等。

新的一年,高新区(新材料科技城)将继续发挥“钉钉子”精神,以“服务争效”为标杆,努力打造服务更全、效率更高、满意度更佳的政务服务平台。

努力实现企业和群众进行政

务中心“一个门”,到综合窗口“一个窗”就能把事办成。以构建办事事项标准化建设为前提,进一步做好“一事联办”“一证通办”“全城通办”等工作。

聚焦“最多跑一次”改革投资项目难点,积极提升审批速度,为企业提供“店小二”式服务。发挥线上线下一审批监管平台的功能,全面推进项目审批简化、优化。抓好政府投资项目“快速审批”实施细则的落实,推行容缺受理、合理提前介入、并联审批、同步联合办理,进一步提升服务水平。



宁波新材料国际创新中心一期即将竣工。



永新研发团队成员攻克难题。

## 6 党建从严从实 打造素质过硬的高新铁军

对高新区(新材料科技城)来说,党建争强,意味着广大党员干部不仅要要有争的意识,更要有争的能力。高新区(新材料科技城)正处于区域发展的关键时期,为紧紧抓住建设国家自主创新示范区的机遇,党员干部既要信心百倍、勇往直前,又要增强忧患意识、危机意识,发扬“5+2”“白加黑”的精神,敢拼敢闯、能征善战。

强化争的意识,高新区(新材料科技城)将深入推进“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,深化巩固“两学一做”学习

教育常态化制度化成果,继续推进综合教育培训、实绩比拼活动、谋划创新举措、服务民生工程、廉政效能建设等。

提升争的能力,高新区(新材料科技城)正推进建设高素质专业化干部队伍。按照能岗相适、梯队完备的要求,深化对干部整体情况分析。实施分类培训,特别是加强产业发展研判、招商引资、人才引进和基本建设等方面的针对性培训。优化干部配备,突出能岗相适,探索研究干部进退流转等。



春节前,均胜集团新厂房投用。



3月1日,高新区一民生项目启动建设。